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Katowice, 2025-03-11 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posłanki Lidii Czechak w sprawie zatrważająco wysokich 
rachunków za ogrzewanie (znak: K10INT7741), uprzejmie informuję:

Minister Przemysłu monitoruje sytuację na rynku gazu ziemnego oraz jej wpływ na sytuację 
finansową gospodarstw domowych.

W celu ograniczenia konsekwencji wzrostu cen gazu ziemnego dla krajowych odbiorców, 
wywołanych kryzysem energetycznym sejm RP w dniu 7 grudnia 2023 r. przyjął ustawę 
o zmianie ustaw w celu wsparcia odbiorców energii elektrycznej, paliw gazowych i ciepła 
(Dz.U. z 2023 r. poz. 2760), w wyniku której utrzymana została maksymalna cena paliw 
gazowych wynosząca 200,17 zł/MWh, dla odbiorców, o których mowa w art. 62b ustawy –
Prawo energetyczne, to jest między innymi gospodarstw domowych. Ponadto przyjęta 
ustawa przedłużyła funkcjonowanie dodatkowego instrumentu wsparcia dla gospodarstw 
domowych o najniższych dochodach, czyli refundacji podatku VAT za dostarczone paliwa 
gazowe w okresie od dnia 1 stycznia 2024 r. do dnia 30 czerwca 2024 r.

Kolejnym działaniem wspierającym odbiorców paliw gazowych w gospodarstwach 
domowych było przyjęcie przez Rząd RP ustawy z dnia 23 maja 2024 r. o bonie 
energetycznym (Dz. U. z 2024 r. poz. poz. 859), która w odniesieniu do paliw gazowych 
przedłużyła mechanizm ceny maksymalnej do dnia 31 grudnia 2024 r. ustalając ją na 
poziomie nowej taryfy zatwierdzonej przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki dla spółki 
PGNiG Obrót Detaliczny sp. z o.o. to jest na poziomie 239,65 zł/MWh. Wprowadzone ustawą 
o bonie energetycznym rozwiązania tj. ustalenie ceny maksymalnej paliw gazowych dla 
odbiorców najbardziej wrażliwych na zmiany cen paliw gazowych, czili odbiorców 
o których mowa w art. 62b ustawy – Prawo energetyczne oraz uwolnienie cen dystrybucji 
gazu ziemnego, miały na celu stopniowy powrót do rynkowych warunków oraz zwiększania 
konkurencji na krajowym rynku gazu ziemnego, która odbywała się w sytuacji spadku 
i stabilizacji cen na krajowym i światowym rynku gazu ziemnego. Celem wsparcia 
gospodarstw domowych o najniższych dochodach w drugiej połowie 2024 r. została 
wprowadzona możliwość ubiegania się o bon energetyczny, który w zależności od ilości osób 
w gospodarstwie domowym wyniósł od 300 do 600 zł.

Dodatkowo zgodnie z przepisami art. 5ga ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. – Prawo 
energetyczne zdefiniowana została grupa „odbiorców wrażliwych paliw gazowych” oraz 
uregulowany system wsparcia tej grupy. Odbiorca wrażliwy paliw gazowych może złożyć do 
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sprzedawcy paliw gazowych wniosek o zastosowanie programu wsparcia wobec zaległych i 
bieżących należności za paliwa gazowe lub świadczone usługi, przedkładając kopię decyzji 
przyznającej dodatek mieszkaniowy w rozumieniu art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 21 czerwca 
2001 r. o dodatkach mieszkaniowych. Opracowany przez sprzedawcę paliw gazowych 
„program wsparcia” może obejmować:

1) zawarcie umowy w sprawie zaległych i bieżących należności za paliwa gazowe 
lub świadczone usługi obejmującej:

a) odroczenie terminu ich płatności,

b) rozłożenie ich na raty,

c) ich umorzenie lub

d) odstąpienie od naliczania odsetek za ich nieterminową zapłatę;

2) zawieszenie postępowania egzekucyjnego należności za paliwa gazowe lub świadczone 
usługi;

3) inne formy wsparcia stosowane przez sprzedawcę paliw gazowych.

Sprzedawca paliw gazowych jest obowiązany do rozpatrzenia wniosku o zastosowanie 
programu wsparcia w terminie 21 dni od dnia jego otrzymania oraz o poinformowaniu 
odbiorcy wrażliwego paliw gazowych o zastosowanym rozwiązaniu.

Z wyrazami szacunku
Marzena Czarnecka
Minister
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